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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Vai-se proceder ao reordenamento dos centros de comidas existentes nos 

mercados de Macau? 

 

O Instituto para os Assuntos Municipais vai lançar, no próximo mês, o primeiro 

concurso público, desde a entrada em vigor da nova lei do mercado municipal no início 

de 2022, para a atribuição de 15 bancas desocupadas no Mercado da Horta da Mitra 

e no Mercado do Patane. Concordo com o lançamento deste concurso e espero que 

o Governo liberte, gradualmente, mais bancas para candidatura, por forma a introduzir 

mais dinamismo nos mercados. Neste concurso público, estão a concurso 10 bancas, 

situadas no segundo andar do centro de comidas do Mercado do Patane, para venda 

de comida chinesa, comida cozinhada e sashimi do Sudeste Asiático, do Japão e da 

Coreia, bem como bebidas, sobremesas, etc., portanto, são diferentes das bancas 

dos centros de comida tradicional, contribuindo assim para a diversificação das 

comidas nos centros de comidas e bebidas dos mercados públicos. 

Os centros de comidas e bebidas dos mercados são sempre bons locais para a 

procura de comida pelos cidadãos e turistas, e nos últimos anos, com a divulgação 

nas redes sociais, muitos turistas vão até lá para fazer check-in. No entanto, muitos 

desses centros já foram construídos há muitos anos, as instalações estão velhas, as 

condições de higiene são más, e algumas bancas estão desocupadas há muito tempo. 

O Governo deve então proceder, gradualmente, à remodelação e renovação dos 

centros de comidas dos mercados de Macau e, tomando como referência o modelo 

de “food court” dos centros comercias, introduzir mais tipos de comidas e de 

operadores, com vista a atrair mais pessoas para os mercados. 

Após a remodelação do centro de comidas do Mercado do Patane, foram 

acrescentadas mais bancas e um número considerável de lugares para refeições, e 

há parque de estacionamento com entrada e saída independentes, sem ser 
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necessário passar pela porta do mercado. Sugere-se o prolongamento do horário de 

funcionamento do mercado até à noite, ou seja, “mercado à hora do jantar” e até 

mercado nocturno, oferecendo mais opções aos residentes e turistas. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. O Governo vai proceder à remodelação dos centros de comidas de todos os 

mercados de Macau, introduzindo o modelo de “food court”? O Mercado de São 

Domingos situa-se numa zona turística, mas o ambiente do centro de comidas é 

péssimo, então, o Governo vai considerar avançar, em primeiro lugar, com a sua 

reconstrução? 

2. Os mercados de Macau têm a sua história e cultura, por isso, muitos cidadãos 

continuam a preferir comprar alimentos frescos nos mercados. No entanto, com o 

desenvolvimento da cidade e as mudanças na forma de fazer compras, é 

necessário proceder à optimização e à reforma dos mercados, no sentido de elevar 

a sua competitividade. O Governo vai transformar os mercados tradicionais em 

mercados novos ou característicos? Vai, por exemplo, criar condições para os 

cidadãos e turistas poderem comprar produtos frescos e vivos, para depois serem 

cozinhados nos respectivos centros de comidas? E vai aumentar o número de 

bancas de comidas pré-embaladas e de comidas simples, para satisfazer as 

necessidades actuais, com vista a promover a transformação dos mercados e dos 

vendilhões e a oferecer diferentes opções de compras aos cidadãos? 

 

25 de Outubro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 


